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Beslisnota Kamervragen lid Eerdmans 

     
     

     

 

 
  

 
1.     Aanleiding 
Bij de begrotingsbehandeling van het ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijkrelaties op 12 oktober 2022 heeft het lid Eerdmans (JA21) het volgende 
gevraagd: “De eerste vraag die ik daarom aan onze minister van Binnenlandse 
Zaken wil stellen, is of wij als Nederland wel voldoende voorbereid zijn op het 
geval dat de bom valt. Vanuit deskundigen klinkt namelijk stevige kritiek over 
onvoldoende schuilkelders, geen bescherming van havens, energiecentrales of 
drinkwatervoorziening, en ontbrekend perspectief voor de bevolking over wat te 
doen als de bom valt. 30 jaar van bezuinigingen op Defensie lijkt ons ook op dit 
terrein bijzonder kwetsbaar te hebben gemaakt. Graag een reactie van de 
minister. Is er eigenlijk wel een rampscenario?” 
 
De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft hierop het 
volgende aangegeven: “Dit is een vraag voor de minister van Justitie en 
Veiligheid. Ik heb de vraag van het lid Eerdmans aan haar doorgeleid en zij heeft, 
vanuit haar coördinerende rol voor de nationale veiligheid, aangegeven hier 
schriftelijk op te zullen reageren richting uw Kamer voor aanvang van de 
begrotingsbehandeling van het ministerie van J&V.” 
 
Betreffende brief is als bijlage bijgevoegd. 
 
2.     Geadviseerd besluit 
Instemmen met de inhoud van de brief en uiterlijk maandag 7 november 2022 
verzenden naar de Tweede Kamer. 
 
3.     Kernpunten 
Nederland is tot op zekere hoogte voorbereid op het scenario van een nucleaire 
aanval. De vitale sectoren hebben vanuit zichzelf een mate van weerbaarheid die 
ook geldt in het geval er een tactisch kernwapen wordt ingezet. De bestaande 
crisisstructuur is eveneens weerbaar, en er is sprake van 
crisiscommunicatievoorbereiding op dit gebied. Specifiek voor stralingsgevaar na 
een nucleair incident is er een nationaal crisisplan straling. 
 
4.     Toelichting* 
 
4.1 Politieke context 
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Het lid Van Haga (groep Van Haga) heeft ook vragen gesteld over de mate van 
voorbereiding van Nederland op een nucleaire aanval. 
 
4.2 Financiële overwegingen 
Er zijn geen extra financiële consequenties verbonden aan deze Kamerbrief. 
 
4.3 Juridische overwegingen. 
Basis voor beantwoording door minister JenV is gelegen in diens coördinerende 
verantwoordelijkheid voor Nationale Crisisbeheersing en diens coördinerende 
verantwoordelijkheid voor de bescherming van de vitale infrastructuur. Deze 
coördinerende verantwoordelijkheid laat onverlet dat betrokken partijen hun 
eigen verantwoordelijkheid op dit terrein hebben.  
 
4.4 Krachtenveld 
N.v.t. 
 
4.5 Strategie 
Lijn voorgestelde beantwoording volgen. 
 
4.6 Uitvoering 
Uit de Risico- en Crisisbarometer1 komt naar voren dat de scenario’s zoals uitval 
van vitale processen, een stralingsongeval en cyberincident sinds het voorjaar 
meer aandacht krijgen (als het gaat om ervaren waarschijnlijkheid, ernst of 
persoonlijke zorg hierover). 
 
4.7 Implementatie 
Ondertekenen brief. 
 
4.8 Communicatie 
Kamerbrieven worden gepubliceerd. 
 
 
5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
           
 5.1 Toelichting 
 
Standaard op te nemen 
De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer. 
 
 

                                               
1 Risico- en Crisisbarometer Voorjaar 2022, I&O Research in opdracht van NCTV 


